



شعبہ ۱۳۵
رجسٹرڈ وائل

تار کا پتہ
الفضل قادیان شالہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عبدالرحمن صاحب قادیان

THE ALFAZL QADIAN

الفضل قادیان

انخبار ہفتہ میں تین یا

فی پرہ تین پیسے

ایڈیٹر
غلام نبی

قیمت سالانہ پینچ روپے
شش ماہی سے
سہ ماہی سے
بروزان ہفتہ

عت جہا خیر کا مسٹر آگن جسے در ۱۳۱۹ء میں حضرت مرزا ابوبکر علیہ السلام نے اپنی ادارت میں جاری فرمایا
مورخہ ۲۳ - اگست ۱۹۱۹ء
مطابق ۲۱ محرم ۱۳۳۳ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ عنہ کا نا تمام کلام مسلمانوں کی حالت زار

المستبصر

یہ نظم حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ عنہ نے کچھ عرصہ پہلے کہا تھی جو جہاز پر بھائی عبدالرحمن صاحب قادیان کو سننے کا موقع ملا اور انہوں نے نقل کر کے بھیج دی

(۱) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تمام خاندان میں احمد اللہ
برطیج سے خیریت ہے (۲) حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے اہل و عیال
بھی خیریت سے ہیں (۳) حضرت امیر مولوی شیر علی صاحب بخیریت ہیں۔
اور بڑی جانفشانی اور تڑپ سے امارت کے فرائض سرانجام فرما
رہے ہیں (۴) جو دو مضامین (ایک بڑا اور دوسرا چھوٹا) حضرت
خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ عنہ نے لندن کانفرنس کے لئے لکھے تھے۔ وہ ہر دو انگریزی
میں طبع ہو رہے ہیں اور انشاء اللہ دس پندرہ دن تک تیار ہو جائیں گے۔
کانفرنس کے موقع پر اشاعت کے لئے بعض اور کتب بھی طبع کرائی گئی ہیں۔
(۵) حضرت صاحب کے ساتھ جو احباب ولایت تشریف لے گئے ہیں۔ ان کے
اہل و عیال میں احمد اللہ خیریت سے (۶) قادیان میں کچھ وہ بوائے ہیضہ کی لنگا
شروع ہو گئی ہے۔ چنانچہ اس وقت تک دو کس ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
اپنا فضل فرمائے (۷) حافظ مولوی ابوعبید اللہ غلام رسول صاحب زریبادی
مولوی عبید اللہ صاحب شہید مارشیس کی بیوی بچوں کو مارشیس سے پس

صید و شکار نعم ہے تو مسلم خستہ جان کیوں
بیٹھنے کا تو ذکر کیا بھاگنے کو جگہ نہیں
ڈھونڈتے ہیں تجھی کو کیوں سار جہاں کے ابتلا
کیوں نہیں پہلی رات کا خواب تیری بڑا تیرا
ہاتھ میں کیوں نہیں وہ زور بات میں کہیں نہیں اثر
واسطہ جہل سے پڑا وہم ہوا رفیق دہر
اٹھ گئی سر جہاں سے تیرے لئے امان کیوں
ہو کے فراخ اس قدر تنگ ہوا جہاں کیوں
پستی ہے تجھی کو ہاں گردش آسمان کیوں
قصہ ماضی ہوئی تیری وہ آن بان کیوں
چھینتی گئی جو سیفت کیوں کاٹی گئی زبان کیوں
علم کہہ کر کو پس دیا۔ جانا رہا بیان کیوں

۲ لے آئے ہیں۔ ۱۹ کو قادیان پہنچے۔ ایش سے ایک لاکھ اسی ان کے ہمارے قلم کے لئے آئیے

رہتی ہیں بے شمار کیوں تیری تمام محنتیں
 سارے جہاں کے ظلم کیوں ٹوٹتے ہیں تجھی پر آج
 تیری زمین ہے رہن کیوں ہاتھ میں گبر سوتے کے
 کسب معاش کی رہیں تیری ہر اک گھڑی ہے جب
 کیوں ہیں یہ تیرے قلب پر کفر کی چیرہ دستیال
 خلق تیرے کدھر گئے خلق کو جن پر ناز تھا
 تجھ کو اگر خبر نہیں اسکے سبب کی مجھ سے پوچھ
 منبج امن کو جو تو چھوڑ کے دور جیل دیا
 ہو کے غلام تو نے جب رسم و داد قطع کی

تیری تمام کوششیں جاتی ہیں راگن کیوں
 بڑھ گیا حد صبر سے عرصہ امتحان کیوں
 تیری تجارتوں میں ہے صبح و سارا زبان کیوں
 تیرے عزیز بچہ بھی ہیں فاقوں سے نیم جان کیوں
 دل سے ہوئی ہے تیرے کھو خصلت امتحان کیوں
 دل تیرا کیوں بدل گیا بگڑی تیری زبان کیوں
 تجھ کو بتاؤں میں کہ برگشتہ ہوا جہان کیوں
 تیرے لئے جہاں میں امن ہو کیوں امان کیوں
 اس کے غلام درجہ ہیں تجھ سے ہوں مہربان کیوں

جہاد احمدیہ کا منیٹر اخلاص امین امام سے حضرت خلیفۃ المسیح کی صحت فیت صد و خیرات

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایذا اللہ تعالیٰ کا وہ خط جو ۱۲ اگست کے بعض
 میں شائع ہو چکا ہے۔ پہنچنے پر جس طرح قادیان میں سخت اضطراب و
 بے چینی پیدا ہوئی تھی، اسی طرح اسکے شائع ہونے پر بیرونی جامعوں
 میں بھی اضطراب پیدا ہو گیا۔ اور بعض مقامات پر صدقہ و خیرات
 کی گئی۔ چنانچہ جماعت احمدیہ سمبر میاں نے دو بجے ذبح کر کے
 غربا میں تقسیم کئے۔ جماعت احماتیہ ڈیرہ غازی خان نے دو
 دیگیں پلاؤ پکا کر غربا کو کھلایا۔ ابھی غربا کھا ہی رہے
 تھے کہ قادیان سے حضور کی خیریت کی اطلاع پہنچ گئی۔ اس
 خوشی میں ایک دوست نے احباب میں شہین تقسیم کی رکھو تھانہ
 کی جماعت کے اکثر اصحاب شب بیدار رہ کر مشغول دعا
 ہے۔ صبح صدقہ کیا گیا۔ ایک دیگ پلاؤ تیار کر کے مساکین میں
 تقسیم کی گئی۔

یہ اس اخلاص اور عقیدت کا نہایت ادنیٰ ثبوت ہے۔ جو
 جماعت احمدیہ کو اپنے امام سے ہے۔ اس سے معلوم ہو سکتا
 ہے کہ جماعت اپنے امام کے ایک ایک لمحہ کی خیر و عافیت کے
 لئے کس قدر بے تاب اور مضطرب ہوتی ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح کے سفر کے متعلق اخبارات کو اطلاع

جناب مفتی محمد صادق صاحب کی طرف سے سبیل تار اردو انگریزی
 اخبارات کو بھیجا گیا۔
 امام جماعت احمدیہ کے سفر قاہرہ اور بورڈ شلم کے کسی قدر
 حالات موصول ہوئے ہیں۔ جن سے معلوم ہوتا ہے کہ بہت ذی
 اصحاب نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی سے ملاقات کی۔ اور حضور کے
 ہمراہیوں سے بھی اسی ملاقات ہوئی۔ آپس میں مسائل حاضرہ اور خاکہ
 مسئلہ خلافت پر تبادلہ خیالات ہوئے۔ قاہرہ کے لوگوں نے سلسلہ
 کے متعلق بہت دلچسپی اظہار کیا۔ ۱۳ جولائی حضرت خلیفۃ المسیح
 پر شلم پہنچے۔ اور ۱۴ اگست کو پریزیڈنٹ کونسل نے حضور کے اعوا
 میں ایک ٹی پارٹی دی جس میں شہر کے معززین کو حضور سے ملاقات
 کرنے کے لئے مدعو کیا۔ پریزیڈنٹ صاحب نے سلسلہ احمدیہ کے متعلق
 حضور سے بہت دیر تک سلسلہ گفتگو جاری رکھا۔ ۱۵ اگست فلسطین
 ہائی کمشنر نے حضور کو دعوت پر مدعو کیا۔ اور حضور نے سلسلہ اسلامی خیالی

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایذا اللہ کا تار حضرت خلیفۃ المسیح بخیریت اٹلی پہنچ گئے

۱۶ اگست - ۱۱ بجکر ۳ منٹ بنام مولوی شیر علی صاحب قادیان - بٹالہ - بمبئی

(بھئی لکھا جاتے کی وجہ سے یہ تار بھئی سے بذریعہ ڈاک ۲۱ اگست ملا۔ ورنہ ۲۲ اگست آجاتا)
 ”برنڈزی ایندر گاہ اٹلی بخیریت پہنچ گئے۔“ (خلیفۃ المسیح)

آلہ تقدس سے تالہ ثانی کا گرام بیت حضرت خلیفۃ المسیح کے گرام بنام حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب

بیت المقدس۔ عزیز مکرم
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
 آپ کا تار اور دفتر کانار بیت دیر سے ملاشت
 نشوونما رہی۔ مجھے دو دن سے سخت اسپال میں
 صبح سے چار آچکے ہیں۔ ان علاقوں میں بہت سید
 تبلیغ کا معلوم ہوتا ہے۔ کل کونسل کے پریزیڈنٹ
 نے جو مفتی بھی ہیں (یہ کونسل خود لوں نے بنائی ہے)

سب کام خود ہی کر لیتے ہیں۔ گورنمنٹ سے تعلق
 نہیں رکھا، جانے کی دعوت دی۔ ایک گھنٹہ سے
 زیادہ مذہبی گفتگو ہوتی رہی۔ کل مانی کشتر سے
 بھی ملاقات ہوئی۔ آج انہوں نے دوپہر کے کھانے
 کی دعوت دی ہے۔ ڈیرہ تیرے جانا ہے۔ پانچ بجے دمشق
 کے لئے روانہ ہونگے انشاء اللہ۔ لوگوں میں عجیب معلوم
 ہوتی ہے۔ اس سفر سے سلسلہ کی عظمت خوب قائم ہو چکی ہے
 اور امید ہے آئندہ سبقتوں کی باتوں کی طرف لوگ توجہ کرے
 گویا لفظ طور پر ہی کیوں ہو۔ مگر میدان خوب وسیع ہے۔
 اب دمشق دیکھنے کیا ہوتا ہے۔ وہ گورنمنٹ غیر ہے اور
 آجکل سلسلہ ہے۔ دمشق میں بناوٹ ہے۔ آج میں اور خط نہیں
 لکھ سکا۔ اور ڈاک سنا ہے ابھی جاتی ہے
 خاکسار۔ مرزا محمود احمد
 (نوٹ) اس خط پر برو شلم کی ۲۱ اگست سلسلہ ۱۹۲۲ء کی شہرت ہے

الفضل

قادیان دار الامان - ۲۳ اگست ۱۹۲۳ء

فداکاران اسلام کے آلام مصائب

احمدیوں کا بل کی استان وظیعت

(ممبر)

اسلام دنیا میں امن اور سلامتی کا علم لے کر آیا۔ فتنوں اور فسادوں کے مٹانے کے لئے صفحہ عالم پر رونما ہوا قتل و غارت اور جنگ و جدل کو دور کرنے کے لئے ظہور پذیر ہوا۔ اور اس نے صاف اور واضح الفاظ میں دنیا کے سامنے مسلمانوں کی تخلیق کی یہ غرض بیان کی۔

كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ أُولَٰئِكَ سَيَرْحَمُهُمُ اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ يَفْعَلُ مَا يُؤْتِي

روئے زمین پر مسلمان ہی ایک ایسی بہترین جماعت ہے جو لوگوں کی بھلائی اور بہتری کے لئے پیدا کی گئی ہے اور جس کا کام یہ ہے کہ لوگوں کو نیک کاموں کے کرنے اور برے کاموں سے بچنے کی تلقین کرے۔ تاکہ لوگ گنہگار اور ناپاکیوں سے بھلا کر اس پاک ہستی کے حقیقی عبد بن جائیں جس نے انہیں پیدا کیا۔ اور ان پر بے شمار انعام و اکرام کئے۔

(ایضاً)

جن لوگوں کی زندگی کا ایسا پاک اور نافع انعام مقصد خود خدا تعالیٰ قرار دے۔ جو اپنے لئے نہیں۔ بلکہ دنیا کی بھلائی کے لئے پیدا کئے گئے ہوں۔ جنہوں نے اپنے تمام آسائش کو لوگوں کی تکلیفوں کے لئے قربان کر دینا اپنا فرض سمجھا ہو۔ جن کے بد نظر ہر وقت شر و فساد کو دور کرنا اور مخلوق خدا کو آرام پہنچانا ہو۔ اور جو عملی طور پر جان و دل سے اس فرض کی ادائیگی میں لگے رہے ہوں۔ ان کے متعلق نظر ہر حالات کسی کے وہم و گمان میں بھی نہیں آسکتا کہ دوسروں کی بھلائی چاہنے اور ان کی بہتری میں مشغول ہونے کے جرم میں ان پر ظلم و ستم کئے گئے ہوں۔ دنیا میں امن و امان قائم کرنے کے بدلے میں انہیں تہ تیغ کیا گیا ہو۔ اور لوگوں کو گمراہی

کے گڑھے سے نکال کر محبوب ازلی کی طرف رہنمائی کرنے کی پاداش میں ان کے عسرتن سے جدا کئے گئے ہوں۔

(ایضاً)

لیکن دنیا جانتی ہے۔ اور تاریخ کے صفحات ان خونیں واقعات سے سرخ نظر آ رہے ہیں جو فداکاران اسلام کو ابتدائے زمانہ اسلام میں پیش آئے۔ ایک دو نے نہیں۔ بیسیوں اور سینکڑوں انسانوں نے پرواؤں کی طرح اپنے آپ کو اسلام پر قربان کر دیا۔ اور اپنے خون سے صداقت اور حقانیت کے اس نازک ترین پودہ کو سینچا۔ جو عرب کے ریگستان میں جہاں روحانی پانی کی بھی اسی طرح کمی تھی جس طرح عام پانی کی۔ لگایا گیا تھا۔ اور فز آہی کی اس مقدس ترین شمع کو خطرناک آندھیوں سے بچانے کے لئے اس کے ارد گرد اپنے جسموں کی دیوار چن دی۔

(ایضاً)

کون ہے جس کی آنکھیں ان واقعات کو سن کر ہلکے آنسو نہ بہائیں۔ جو اس فخر موجودات کو پیش آئے جس کی اپنے دشمنوں اور خون کے پیاسوں کے متعلق ہمدردی اور بیقراری اس قدر بڑھی ہوئی تھی کہ جس کا نقشہ علیم بذات الصدور ہستی نے اس طرح کھینچا ہے۔

لَقَدْ كَرِهَ اللَّهُ لَكَ أَنْ تَتَّخِذَ الْيَهُودَ وَالنَّصَارَةَ أَوْلِيَاءَ كَانُوا أَوْلِيَاءَ لِلَّذِينَ كَفَرُوا وَأَنَّ اللَّهَ عَالِمُ الْغُيُوبِ

ہلاک کر لیکھا۔ اور کون ہے جس کے ان دردناک حالات کو پڑھ کر رو گئے نہ کھڑے ہو جائیں۔ جو اس خیر خواہ نام ہستی کے شیدائیوں کو پیش آئے۔ جنہوں نے اس سے پہلا سبق ہی یہ پڑھا۔ کہ مخلوق آہی کے لئے جس قدر درد اور کرب مجھے ہے۔ تم بھی اسی طرح پیدا کرو۔ اور اسی کے مطابق اپنے عمل بناؤ۔ چنانچہ اس سبق کو انہوں نے ایسا یاد کیا کہ اس سے بہتر یاد کرنا ناممکن تھا۔

(ایضاً)

دشمنوں کے درد انگیز اور رنج فرسا مظالم اور جفا کاریوں کے مقابلے میں اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ساری ساری رات اندھی اور پوری دنیا کو روحانی آنکھیں اور کان عطا ہونے کے لئے۔ اسے آگ کے گڑھے سے بچانے کے لئے اور انسانیت کی اصل غرض و نیت کو پورا کرنے کی سعادت پانے کے لئے تڑپ تڑپ کر خدا تعالیٰ کے حضور التجائیں ادا دعائیں کرتے تھے۔ اور دن کو ہمہ تن ان لوگوں کو برائیوں سے روکنے اور بھلائیوں کے کرنے کی تلقین کرنے میں مصروف رہتے تھے۔ تو آپ کے خدام بھی تلواروں کی دھاروں۔ نیزوں کی اینوں اور پتی ہوئی ریگی کے ذریعہ پر دعوت حق کا ہی فرض ادا کرتے رہتے تھے۔ ہر قسم کے

دکھ اور تمام قسم کے مصائب ان کے حوصلوں کو پست آنے دلوں کو کمزور اور ان کے چہروں کو پژمردہ نہیں کر سکتے تھے بلکہ جوں جوں مخالفین کے ظلم و ستم بڑھتے چلتے۔ اور ان کی جفا کاریوں میں ترقی ہوتی جاتی تھی۔ تو انوں ان کے دلوں میں ہمدردی اور ننگساری کا مادہ بڑھتا جاتا تھا۔ اور وہ اپنی کوششوں اور سرخوشیوں میں اور زیادہ ترقی کرتے جاتے تھے

(ایضاً)

بالآخر کیا نتیجہ ہوا۔ کیا ان کی قربانیاں بیکار ثابت ہوئیں کیا ان کی جان نثاریاں رانگاں گئیں۔ کیا ان کا ایثار اور فداکاری نے عظیم الشان انقلاب نہ پیدا کر دیا۔ اور وہ اپنے مدعا اور مقصد میں کامیاب نہ ہو گئے۔ اس کے متعلق کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ ساری دنیا نے دیکھا۔ اور خوب اچھی طرح دیکھا۔ کہ تمام دشمنوں کے مقابلے میں وہی انسان کامیاب ہوا جو بالکل تنہا سب کے سامنے کھڑے ہوا تھا۔ اور اس کے وہی ساتھی جیتے۔ جن کی کوئی ہستی نہ سمجھی جاتی تھی۔ دشمن باوجود اپنی کڑت اور اپنے ساز سامان کے ناکام و نامراد رہے۔ ان کے ظلم و ستم مسلمانوں کا کچھ بگاڑنے کی بجائے ان کی ترقی اور برتری کا باعث ہوئے۔ ان کی جفا کاریاں مسلمانوں کو مٹانے کی بجائے خود ان کے مٹنے کا باعث ہو گئیں۔ اور جب علیم و حکیم خدا نے جو سب سے زیادہ طاقتور اور جس کے قبضہ قدرت میں تمام طاقتیں ہیں کچھ لیا کہ دشمنان حق کی شمار تیں اور بد کرداریاں انتہا کو پہنچ گئی ہیں۔ تو اس نے ان کا تختہ الٹ دیا۔ اور وہ جنہیں جو کمزور سمجھا جاتا تھا۔ اور سمجھا ہی نہ جاتا تھا۔ بلکہ فی الواقع کمزور تھو بھی۔ انہیں ان کے نیک ارادوں اور نیک اعمال کی وجہ سے اتنا طاقتور بنا دیا۔ کہ کسی کو ان کے سامنے دم مارنے کی جرأت نہ رہی۔

(ایضاً)

مسلمانوں کو ساری دنیا میں پر تقویٰ اور یہ برتری اس وقت تک حاصل رہی۔ جب تک کہ وہ مسلمان رہے۔ اور ان صفات سے متصف رہے۔ جو ان کی اس غرض پیدائش کو پورا کرنے والی تھیں کہ تاملوں بالمعروف و بتحیون عن المنکر۔ لیکن جب اپنی بد بختی سے وہ دوسروں کے متعلق اس فرض کو ادا کرنے کی بجائے اپنے نفس کے متعلق بھی اسے پورا نہ کر سکے۔ تو اسی طرح سخت الشریعی می گرائے گئے۔ جس طرح ان سے پہلے لوگ اپنی بد اعمالیوں کی وجہ سے گرائے جا چکے تھے۔ اور آج وہ زمانہ ہے۔ جبکہ مسلمان اپنے موہنوں سے اعتراف کر رہے ہیں۔ کہ اسلام کا ان میں

امام مہدی کے منتظر مسلمان

پہلی بھرت ایک شخص نے کتھ صاحب بہادر بریلی کو حسب ذیل چٹھی لکھی ہے :-

جناب عالی! گذارش ہے کہ وہ لاکھوں کو مہدی آخر الزمان کہتے ہیں۔ وہ اس وقت قتل ہونے لگے گھر میں پیدا کیا ہے اور انکی عمر نیندروں بہا راہ کی ہو گئی ہے۔ آئندہ کوئی دوسرا امام مہدی پیدا نہ ہوگا۔ اس کو سوائے میرے اور حضرت عیسیٰ کے اور کوئی بشر دنیا میں شناخت نہیں کر سکتا۔ اب اس کی پیدائش ہوئی ہے۔ اب اس کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان سے اتر کر آویسنگے۔ اور وہ اسکو اپنے ہمراہ رکھیں گے۔ میں اسکی اطلاع صاحب پرنسٹنٹ بہادر ضلع کو دیکھ چکا ہوں۔ چند سال بعد دنیا کا رنگ بدلے والا ہے۔ جس کا اظہار ہر خاص عام کے سامنے نہیں کر سکتا ہوں۔ جو واقعات پیش آئیں گے ان سے وہ حضور کے رو برو بیان کرونگا۔ بوجہ غریبی اور مفلسی کے اس کا اظہار کرتا ہوں۔ ورنہ اسکی جوانی تک اس کا حال ظاہر نہ کرتا۔ جو صاحب مفاد عرض کیا :-

ہم سے نزدیک محترم صاحب کی بجائے اگر یہ فرماست ان مسلمانوں کے سامنے پیش کی جاتی۔ جو امام مہدی کے منتظر ہیں۔ تو شاید غریبی اور مفلسی جلد دور ہو سکتی۔ کیونکہ وہ بیچارے اسیر اور مہدی کا انتظار کرتے کرتے نا امید ہو چکے ہیں۔ اگر انکی اپنی امید کے برائے کی کوئی صورت نظر آئے۔ اور اس میں صرف "غریبی اور مفلسی" ہی روک ہو۔ تو اس کا دور کرنا ان کے لئے کوئی بڑی بات نہیں۔ کتھ صاحب بہادر کو اس بار میں نہ تو کوئی دلچسپی ہو سکتی ہے۔ اور نہ وہ توقعات جو مسلمانوں کو امام مہدی سے ہیں ایسی ہیں کہ وہ ان سے واقف ہوتے جوتے اس کی طرف توجہ کر سکیں۔ کیونکہ مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ امام مہدی آکر تمام غیر مذہب کے لوگوں کو جن میں عیسائی بھی شامل ہیں رتلوار سے ہلاک کر دیں گے۔ اور تمام روسے زمین پر کوئی ایک بھی غیر مذہب کا آدمی نہیں رہنے دینگے۔ لیکن اگر ان صاحب سے یہ غلطی ہو گئی ہے کہ انہوں نے اپنے گھر امام مہدی کے پیدا ہونے کی اطلاع کتھ صاحب بہادر کو دی ہے۔ چھ ماہ سے محکمہ پولیس میں برائے تفتیش بھیج دی گئی ہے۔ تو ان مسلمانوں کو جو امام مہدی اور حضرت عیسیٰ کے انتظار میں گھڑیاں گن گن کر گزار رہے ہیں۔ بہت جلدی ادھر متوجہ ہونا چاہئے۔ اور نہ صرف صاحب مذکور کی کتاب سنی اور غریبی کے انسداد کا انتظام کرنا چاہئے۔ بلکہ اس سب کو اپنی تحویل میں لے لینا چاہئے۔

پتہ سراج اور مہدی کے انکار کرنے والوں کو اسی قسم کے مہدی پتھر

نہایت مقتدر اور قابل احترام ہستیوں کو محض اس لئے زمین میں زندہ گزارا اور پتھر مار مار کر شہید کر دیا گیا۔ کہ انہوں نے کیوں خدا تعالیٰ کے سچے اور راست باز فرستادہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شناخت کی تو فیق پائی۔ اور کیوں وہ اس راہ حق پر قائم ہو گئے۔ جس پر خدا تعالیٰ ساری دنیا کو قائم کرنا چاہتا ہے

حضرت صاحبزادہ عبد اللطیف صاحب شہید اور ان کے جان نثار شاگرد صرف عقائد کے اختلاف کی وجہ سے کابل میں جس ظلم اور جفا کاری کا شکار ہوئے۔ اس کے کبھی نہ مٹنے والے دھجے اس ملک کے تمام درو دیوار پر چک رہے اور ایک خوفناک مستقبل کی طرف اشارہ کر رہے ہیں۔ لیکن افسوس اور صد افسوس کہ اپنے اس رویہ میں اصلاح کر کے انہیں مدہم کرنے اور ان کی عقوبت سے بچنے کی کوشش کرنے کی بجائے روز بروز انہیں زیادہ چمکایا جا رہا ہے۔ اور کوئی دن نہیں گذرتا۔ جس میں بے گناہ احمدیوں کی مظلومیت میں اضافہ نہیں کیا جا رہا۔ حالانکہ جس امن پسندی اور حکومت کی اطاعت شکاری کا وہ ثبوت دے رہے ہیں۔ اس کی مثال اور کوئی نہیں پیش کر سکتا :-

ایک مسلمان حکومت میں اور ایک مسلمان حکمران کے ماتحت جس کا دعویٰ ہو۔ کہ اس نے ہر مذہب و ملت کے لوگوں کو آزادی دے رکھی ہے۔ جس کی سلطنت میں غیر مذہب کے لوگ آرام و اطمینان بستے بلکہ بڑے بڑے عہدوں پر مامور ہوں۔ اس کی رعایا اور نہایت وفادار اور جان نثار رعایا ہو کر اسلام کے سچے متبع بن کر۔ فتنہ و فساد۔ شورش و بغاوت کی تمام راہوں سے بچ کر رہنے والے احمدیوں کو چین نصیب نہیں ہے وہ ایک طرف تو عوام کی وحشت اور رو ندگی کا شکار ہوتے رہتے ہیں۔ ان کے مال لوٹ لئے جاتے ہیں۔ ان کی حکیرت تباہ کر دئے جاتے ہیں۔ ان کے جائز چوراہے چلتے ہیں۔ ان کی جانیں لینے کی کوشش کی جاتی ہے۔ اور دوسری طرف حکومت کا آہنی پنجہ بھی انہی مظلوموں کے لئے دراز ہوتا ہے۔ اور انہی بے کسوں پر زور آزمائی کی جاتی ہے۔ اس وقت تک کہ کئی بے گناہ احمدی صرف اس لئے گرفتار کر کے زندان بلا میں ڈالے گئے۔ کہ وہ کیوں احمدی ہوئے۔ بعض جیلوں کی کال کو ٹھٹھریوں میں ہی جام شہادت پی چکے ہیں :-

نام و نشان نہیں رہا۔ وہ اسلام سے دور اور اسلام ان سے دور ہو گیا ہے۔ اور اس وقت کسی ایسے مصلح کی ضرورت ہے۔ جو اسلام کو لوگوں کے دلوں میں قائم کرے۔

ایسی خطرناک حالتیں خدا تعالیٰ نے اس موعود کو سبوت فرمایا جس کا وعدہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زبان مبارک سے دیا گیا تھا۔ تاکہ اسلام دوبارہ اس کے ذریعہ زندہ ہو۔ اور دنیا میں اسی آب و تاب کے ساتھ پھر چکے۔ جس سے پہلی دفعہ چمکا۔ تاکہ راہ صداقت سے بھٹکے ہوئے لوگ صراط مستقیم پائیں۔ فتنہ و فساد دور ہو۔ اور امن و سلامتی کا دور دورہ ہو۔ اس بزرگیدہ خدا نے دنیا میں اگر جب لوگوں کو گمراہیوں اور بد کرداریوں سے باز رکھنے اور خدا تعالیٰ کے حقیقی عہد پینے کے لئے کہا۔ تو دنیا اسی طرح اس کے درپے آزار ہو گئی۔ جس طرح ہر زمانہ میں خدا تعالیٰ کے فرستادوں کی ہوتی رہی ہے۔ ظلمت کے فرزندوں اور ناراستی کے ولدادوں نے اسے دکھ اور تکالیف پہنچانے میں کوئی دقیقہ فرو گذار نہ کیا۔ گایوں اور بد زبانوں کا تو کہنا ہی کیا ہے۔ قتل تک کے منصوبے کئے گئے۔ جھوٹے مفدمات بنا کر قانون کی زد میں لانے کی کوشش کی گئی۔ لیکن خدا نے ہر موقع اور ہر میدان میں اپنے اس ارشاد کے ماتحت کہ کتب اللہ کا غلبہ انا ورسلی آپ کو کامیاب کامران کیا۔ اور آپ کے دشمنوں کو ناکامی کا منہ دیکھنا پڑا۔ لیکن اس سے ان کے مخالفانہ جوشوں اور کینوں میں کوئی فرق نہ آیا۔ آپ کے علاوہ آپ کے ماننے والوں پر بھی ظلم و ستم کرنے لگے۔ قریباً ہر جگہ اور ہر مقام پر جماعت احمدیہ کے نہایت امن پسند اور اسلامی تجلیم و اخلاق کے پورے پورے پابند لوگوں سے نہایت وحشیانہ اور ظالمانہ سلوک کیا گیا۔ بہتوں کو گھروں سے نکال دیا گیا۔ بہتوں کو بیوی بچوں سے جدا کر دیا گیا۔ بہتوں کو مال و املاک سے بے دخل کر دیا گیا۔ بہتوں کو بدنی اور جانی تکالیف پہنچائی گئیں :-

یہ سب کچھ ہوا۔ اور اب تک ہو رہا ہے۔ جسے احمدی اصحاب نہایت صبر و شکر کے ساتھ برداشت کر رہے اور علی طور بیرون کو دنیا پر مقدم کرنے کا ثبوت دے رہے ہیں۔ اور انشاء اللہ دیتے رہیں گے۔ کیونکہ ان کے پائے ثبات کو کوئی چیز ہلا نہیں سکتی۔ لیکن اس وقت تک احمدیت کی تاریخ میں سب سے زیادہ دردناک اور روح فرسا مظلومیت کی مثال سرزمین کابل کے اندر ہسناک واقعات ہیں۔ جہاں

کتاب "امام مہدی کے منتظر مسلمان" کے متن میں اس خط کی تصدیق ہے اور تصدیق ہے موعود اور مہدی کی آمد کی

بسم اللہ الرحمن الرحیم خطبہ جمعہ

ہر احمدی کی زندگی کا مقصد

حضرت مولانا مولوی شیر علی صاحب امیر جماعت ہند
فرمودہ ۸ اگست ۱۹۲۳ء

سورہ فاتحہ کی تہمت کے بعد یہ آیات پڑھیں :-

أَفَسَوْفَ يَكْفُرُونَ كَفْرًا كَبِيرًا
كَمَنْ هُوَ أَعْمَىٰ ۖ إِنَّمَا يُتَدَبَّرُونَ أَوْ لَوْ أَن لَّا لَكُنَّا بِ
الَّذِينَ يُؤْفَكُونَ بِعَمْدٍ مِّنْهُ وَلَا يَنْقُضُونَ الْعَيْثَ
وَالَّذِينَ يَصِلُونَ مَا أَمَرَ اللَّهُ بِهِ أَن يُوصَلَ
وَيُحْشَرُونَ رَبَّهُمْ ۖ وَيَخْتَفُونَ سُوءَ الْحِسَابِ
وَالَّذِينَ صَبَرُوا ابْتِغَاءَ وَجْهِ رَبِّهِمْ وَأَقَامُوا
الصَّلَاةَ وَاللَّذِينَ آمَنُوا بِمَا رَزَقْنَاهُمْ سِرًّا وَعَمَلَانِ
وَيَذَرُونَ بِالْحَسَنَةِ السَّيِّئَةَ أُولَٰئِكَ لَهُمْ
عَشْرُ السَّعَادَاتِ ۖ

یہ آیات کریمہ جو میں نے ابھی پڑھی ہیں۔ ان میں بتایا گیا ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی مامور آتا ہے۔ تو اس کو وہی لوگ پہچانتے ہیں۔ جو دل کی آنکھیں رکھتے ہیں۔ اور جن کی روحانی بینائی قائم ہوتی ہے۔ لیکن جو لوگ اپنی بد اعمالیوں کی وجہ سے اپنا نور قلب کھو بیٹھتے ہیں۔ وہ اس مامور کو نہیں پہچانتے۔ وہ اندھ ہوتے ہیں۔ لیکن وہ جو کہ خدا کے مامور کو شناخت کر لیتے ہیں۔ ان کی چند صفیتیں ان آیات میں بیان کی گئی ہیں :-

ان لوگوں کی جو کہ خدا تعالیٰ کے بھیجے ہوئے ایچائے عہد کو پہچان کر تسلیم کر لیتے ہیں۔ پہلی صفت یہ ہے۔ کہ وہ لوگ اس عہد کو جو وہ خدا سے کرتے ہیں۔ پورا کرتے ہیں۔ اور نہ صرف اسی عہد کو پورا کرتے ہیں جو وہ خدا سے کرتے ہیں۔ بلکہ ہر ایک عہد کو جو وہ کسی سے کرتے ہیں اسے پورا کرتے ہیں :-

دوسری صفت ان لوگوں کی جو دل کی تعلق پیدا کرنا آنکھیں اور نور قلب رکھتے ہیں۔ اور جن کی وجہ سے وہ خدا تعالیٰ کے فرستادہ کو شناخت کر لیتے ہیں۔ یہ ہے۔ کہ وہ ان لوگوں کے ساتھ تعلق پیدا کرتے

ہیں۔ جن کے ساتھ خدا تعالیٰ نے تعلق پیدا کرنے کا حکم دیا ہے۔ یہ فقرہ ایک جامع فقرہ ہے۔ اور اس میں بہت سے تعلقات کا مجمل ذکر کیا گیا ہے۔ کیونکہ فرمایا ہے کہ وہ لوگ جو مامور وقت کو شناخت کرتے ہیں۔ وہ ان لوگوں کے حقوق بھی ادا کرتے ہیں۔ جن کے حقوق ادا کرنے کے متعلق خدا تعالیٰ نے حکم دیا ہے۔ اس میں تمام وہ تعلق آگئے۔ جو انسان کو قائم کرنے چاہئیں۔ اور انہیں سے خدا کا وجود تعلق پیدا کرنے کے لحاظ سے سب سے مقدم ہے۔ کیونکہ وہی منبع فیوض ہے۔ اسی لئے سب سے پہلے خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کا حکم ہے۔ پس ہر ایک مومن کا فرض ہے کہ خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرے۔

اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کن باتوں سے خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا ہو سکتا ہے۔ اس کا جواب یہ

کراسی صورت میں خدا تعالیٰ کے ساتھ انسان کا تعلق پیدا ہو سکتا ہے۔ جب وہ اس کے ساتھ کسی اور ہستی کو شریک کرے۔ اور نہ ہی کسی اور ہستی کی خدا تعالیٰ کے سوا عبادت کرے۔ اور نہ ہی خدا تعالیٰ کے سوا کسی اور ہستی کو عالم تسلیم کرے۔ اور نہ ہی کسی اور ہستی اور نہ ہی کسی اور ہستی کے سوا قادر مطلق مانے۔ اور نہ ہی کسی اور ہستی اور نہ ہی کسی اور ہستی کے سوا اپنی حاجات کو طلب کرے۔ جیسا کہ آج کل کے جاہل قیروں کو سجدے کرتے ہیں۔ اور ان کے مرادیں مانگتے ہیں۔ پیروں کی قبروں پر چڑھاوے چڑھاتے ہیں۔ یہ تمام شرک کی باتیں ہیں۔ اور یہ ایسے شرک ہیں۔ جو موٹی قسم کے شرک ہیں۔

لیکن ایک اور قسم کا بھی شرک ہوتا ہے۔ اور وہ باریک قسم کا شرک ہے۔ جسے موٹی سمجھ کے انسان نہیں سمجھ سکتے۔ مگر وہ بھی شرک میں ہی شمار ہوتا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ انسان کسی شخص کی ذات پر خدا تعالیٰ سے بڑھ کر کچھ دوسرے کرے یا کسی سامان پر اتنا بھروسہ کرے۔ کہ اسی کو اپنا رازق سمجھے۔ اور یہ سمجھے کہ بس یہ سامان ہی میری زندگی کا باعث ہے۔ اگر یہ مفقود ہو گیا۔ تو میری زندگی دشوار ہو جائیگی۔ ایسے لوگ سامان کے نہ ہونے پر مایوس ہو جاتے ہیں۔ اور اس قدر مایوس ہو جاتے ہیں کہ بعض اوقات خود کشی کر لیتے ہیں۔

پس سامان پر ایسا بھروسہ بھی شرک ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس باریک قسم کے شرک سے بھی بچائے۔ جس کا خدا پر بھروسہ ہو۔ قادیان میں جب مولوی عبد کریم صاحب

بیجاہ ہوئے۔ تو اس محبت کی وجہ سے جو حضرت مسیح موعود کو ان کے تعلق سے اور اس وجہ سے کہ ان کو خدا تعالیٰ کی طرف سے سلاموں کا لیڈر کہا گیا تھا۔ حضرت مسیح موعود کو بہت گھبراہٹ ہوئی اور آپ نے بہت دعا کی۔ تب خدا تعالیٰ کی طرف سے الہام ہوا۔ یا ایہذا الناس اعبدوا ربکم الذی خلقکم۔ کہ اے لوگو! اسی خدا کی عبادت کرو جس نے تم کو پیدا کیا ہے اور تمہاری تربیت کی ہے۔ یعنی چھوٹے سے بڑا کیا ہے۔ پس اسی کو تم اپنا متکفل اور کارساز سمجھو۔ اور اسی پر بھروسہ رکھو۔ اس الہام میں مولوی صاحب کی وفات کی طرف اشارہ تھا اور بتلایا گیا تھا کہ مولوی صاحب کی وفات پر یہ نہ سمجھنا کہ سلسلے کا اب کوئی متکفل نہیں رہا۔ یہ خیال تمہارے دل میں ہرگز نہ گذرے۔ کیونکہ خدا ہی کا یہ سلسلہ ہے۔ اور وہی اس کا متکفل ہے۔ پس خدا ہی پر بھروسہ رکھو :-

حضرت مسیح موعود کا وصال اسی طرح حضرت مسیح موعود کی آخری ایام میں یہ وہی ہوئی

کہ درو مت مونسو! اور پھر یہ الہام ہوا۔ الرحیم اللہ الرحیم یعنی اب وقت قریب ہے کہ مسیح موعود تم میں سے چلا جائے مگر تم اس کے چلے جانے پر ہرگز نہ گھبرانا اور نہ خوف کھانا۔ کیونکہ خدا کا ہی یہ سلسلہ ہے۔ اور اس کے قیام کے لئے مسیح موعود کو بھیجا تھا۔ پس جب مسیح موعود تم میں سے چلا جائے تو گھبرانا نہیں۔ کیونکہ جس پر بھروسہ وہ اس کی حفاظت کرے گا۔ اور وہی اس کا متکفل ہے۔

اسی طرح جب آنحضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا وصال صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات ہوئی۔ تو بعض صحابہ رضی اللہ عنہم نے کہا۔ کہ ابھی تو بہت کام پڑا ہے۔ ابھی تو پورے طور پر شاعت اسلام بھی نہیں ہوئی۔ اور اسلام کی تعلیم سے شام و ایران خالی ہیں۔ اس لئے آپ کو اس وقت نہیں مرنے چاہئے تھا۔ اور یہ خیال اس قدر چھیدا کہ حضرت عمرؓ جیسے جلیل القدر صحابی اس خیال میں اس قدر

بڑھے تھے کہ کہتے۔ جو کوئی یہ کہے گا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وفات پا گئے ہیں۔ میں ان کی گردن اتار دوں گا۔ جب حضرت ابو بکرؓ کو اس بات کا علم ہوا۔ تو آپ آئے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ سے کپڑا اٹھا کر آپ کو بوسہ دیا۔ اور باہر بھٹکے لوگوں میں جا کر خطبہ پڑھا جس میں کہا۔ من کان یحب محمدًا فان محمدًا قد مات و من کان یحب اللہ فان اللہ صلی علیہ وسلم مات۔ یعنی جو شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود سے ہی اسلام کی حیات سمجھتا تھا اور آپ کے وجود پر ہی اس کا بھروسہ تھا کہ آپ ہی اسلام کے متکفل ہیں یعنی دوسرے نہ ہیں اس کا یہ خیال رکھو اور وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہی عبادت کرتا تھا۔ تو اس کو سن لینا چاہیے کہ آپ وفات پا گئے ہیں لیکن وہ شخص جو خدا تعالیٰ پر بھروسہ رکھتا ہے اور اسلام کو

اسی کا سمجھنا ہے۔ اور کسی اور شخص پر خدا کے سوا اس کا بھروسہ نہیں۔ تو اس کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ خدا تعالیٰ زندہ ہے۔ اور وہ کبھی نہیں مرے گا۔ جیسا کہ پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت حفاظت کرتا تھا۔ اب بھی کرے گا۔ کیونکہ اسلام اسی کا ہے۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو وفات پا گئے ہیں۔ لیکن اسلام آپ کے وفات پانے کے ساتھ مٹ نہیں جائے گا۔ بلکہ ترقی کرے گا۔ کیونکہ اس کا تعلق خدا تعالیٰ سے ہے۔ جو حی اور قیوم ہے۔ اور وہی اس کا کارساز ہے۔ پس پہلی بات جس کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ سے تعلق قائم ہوتا ہے۔ یہ ہے۔ کہ انسان خدا پر ہی بھروسہ کرے۔

تعلق باللہ کا دوسرا ذریعہ ایک اور ذریعہ جس سے تعلق باللہ پیدا ہو جاتا ہے۔ یہ ہے۔ کہ انسان خدا تعالیٰ کے احسان ہر وقت یاد کرتا رہے۔ اور ہر وقت اس کی تعریف زبان پر جاری ہو۔ احسانوں کے یاد کرنے سے بھی خدا تعالیٰ کی محبت انسان کے دل میں گڑ جاتی ہے۔ اور اس سے اس کا خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا ہو جاتا ہے۔

تعلق باللہ کا تیسرا ذریعہ پھر ایک اور ذریعہ ہے جس سے تعلق باللہ پیدا ہو جاتا ہے۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ انسان اللہ تعالیٰ کی تعریف کے وقت نہ گھبرائے۔ اور تنگی کو صبر اور شکر کے ساتھ برداشت کرتا رہے۔ ہر دم خدا تعالیٰ کو ہی یاد کرتا رہے۔ اور اسی کی تعریف اس کے منہ سے نکلتی رہے۔ اور ہر وقت اسی کا شکر کرتا رہے۔ اس سے بندے اور خدا کے درمیان جو تعلق ہوتا ہے۔ وہ بڑھ جاتا ہے۔

تمام انبیاء کو ماننا اللہ تعالیٰ کے وجود سے تعلق پیدا کرنے کے بعد دوسرا وجود جس سے تعلق پیدا کرنے کا حکم ہے۔ وہ رسولوں کا وجود ہے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ اپنے تعلق کے بعد جو حکم خدا تعالیٰ نے دیا ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ ہم سب رسولوں پر ایمان لائیں۔ یہ نہ کریں۔ کہ بعض کو تو مان لیں۔ اور بعض کا انکار کر دیں۔ اور یہ نہ کہیں کہ نومن بعضی و نکفر بعضی یعنی بعض کو تو تسلیم لائیں۔ اور بعض کا انکار کر دیں۔ بلکہ ہمیں سب رسولوں کو ماننا چاہیے۔ کیونکہ وہ شخص جو بعض کو ماننا ہے۔ اور بعض کا انکار کرتا ہے۔ وہ بھی خدا کے حکم کی خلاف ورزی کرتا ہے۔ پس ہمیں تمام انبیاء کو ماننا چاہیے۔ اور ان سے تعلق پیدا کرنا چاہیے۔

تبی کیسا تھ تعلق پیدا کرنے کا طریق اب یہ سوال ہوتا ہے

کہ نبی کے ساتھ کس طرح تعلق قائم ہو سکتا ہے۔ اس کا جواب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دس شرائط بیعت میں فرما دیا ہے۔ فرماتے ہیں۔ دسویں شرط بیعت کی یہ ہے۔ کہ اس عاجز سے عقد اخوت محض شد باقرار اطاعت در معروف باندھو کہ اس پر تا وقت مرگ قائم رہے گا۔ اور اس عقد اخوت میں ایسا اعلیٰ درجہ کا ہو گا کہ اس کی نظیر دنیوی رشتوں اور تعلقوں اور تمام خاندانہ حالتوں میں پائی نہ جاتی ہو، یعنی آپ کی اطاعت اور فرمانبرداری ایسی کی جائے۔ اور آپ کے ساتھ ایسا تعلق وفاداری و اخلاص کا پیدا کیا جائے۔ کہ دنیا میں اس تعلق کی کوئی مثال نہ ہو۔ یعنی تم نبی کی اطاعت محض اللہ کی ہے۔ اور اس لئے اسی فرمانبرداری کو کہ وہ خدا تعالیٰ کا نائب ہے۔ تمہارے اطاعت کرنے سے نبی کو کچھ فائدہ نہیں۔ بلکہ تمہارا ہی فائدہ ہے۔ کیونکہ اس کے ذریعہ سے تمہارا تعلق خدا تعالیٰ کے ساتھ قائم ہو سکتا ہے۔ اور اس تعلق کے قائم ہونے کی وجہ سے تمہارا تزکیہ نفوس ہوتا ہے۔ جو کہ انبیاء کی بعثت کی غرض ہوتی ہے۔ اور یہ غرض بغیر تعلق پیدا کرنے اور اطاعت کا عمل کرنے سے پوری نہیں ہو سکتی۔ پس تم نبی سے تعلق پیدا کرو۔ تا یہ غرض پوری ہو۔

انبیاء کی مثال انبیاء ایک درخت کی طرح ہوتے ہیں۔ اور ان کے متبعین ہر وقت کی شاخیں ہوتی ہیں۔ پس جس طرح شاخوں کا تعلق درخت کے ساتھ ہوتا ہے اور ان کا نشوونما اور ان کا قیام اسی درخت کے ذریعہ سے ہوتا ہے۔ اسی طرح ہمارا تعلق نبی کے ساتھ ہونا چاہیے۔ کیونکہ اگر ہمارا پورا تعلق نبی کے ساتھ نہ ہو۔ تو ہماری مثال اس شاخ کی طرح ہوگی۔ جو درخت سے الگ ہو۔ اور الگ ہونے کی وجہ سے سوکھ جائے۔ اور اس قابل ہو کہ آگ میں ڈال دی جائے۔ پس پہلی بات جو میں نے بیان کی ہے۔ وہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی رضا پر راضی رہو۔ اور کسی قسم کا شکر نہ کرو۔ اور تنگی اور تکلیف کے وقت خدا تعالیٰ کو نہ بھولو۔ اور دوسری بات جو میں نے کہی ہے۔ وہ یہ ہے کہ رسولوں کے ساتھ ایسا تعلق پیدا کرو۔ کہ اس تعلق کی نظیر دنیا میں کہیں نہ پائی جائے۔ خدا تعالیٰ ہمیں ایسا تعلق پیدا کرنے کی توفیق دے۔

حضرت خلیفۃ المسیح کیلئے دعا ایک اور بات جو میں اس وقت کہنی چاہتا ہوں۔ وہ یہ ہے۔ کہ ہم اس وقت تنہا ہیں۔ کیونکہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ہم میں موجود نہیں۔ آپ انگلستان میں تبلیغی سکیم تجویز

کرنے کے لئے تشریف لے گئے ہیں۔ اس لئے ہم کو ان کے سفر کے لئے دعا کرنی چاہیے۔ کہ خدا تعالیٰ انہیں اپنے مقصد میں کامیاب کرے۔ اور آپ کے ذریعہ اسلام کا نور یورپ میں پھیلے۔ ہمیں بہت بہت دعائیں ان کے لئے کرنی چاہئیں۔ کیونکہ دعائیں کرنے سے ہی ہم ان کے حاد میں شریک ہو سکتے ہیں۔ اور ان کے ثواب سے حصہ لے سکتے ہیں۔ اس کے بعد جماعت کے لئے بھی دعا

جماعت کیلئے دعا کرنی چاہیے۔ کہ آپس میں جھگڑا نہ ہو۔ اور جماعت اتفاق و محبت سے رہے۔ پھر بیماروں کے لئے بھی دعا کرنی چاہیے۔ کیونکہ جب حضرت صاحب یہاں ہوتے تھے۔ تو بیمار ان کو دعا کے لئے لکھ دیا کرتے تھے۔ اور آپ دعا کیا کرتے تھے۔ لیکن چونکہ اب وہ یہاں نہیں ہیں۔ جنہیں وہ لکھ سکیں۔ اس لئے ان کے لئے سب جماعت کو دعا کرنی چاہیے۔ پھر بے روزگاروں کے لئے بھی دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ انہیں روزگار دے۔ پھر بعض لوگ مقدمات میں مبتلا ہیں۔ ان کے لئے بھی دعا کرنی چاہیے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان پر اپنا فضل کرے۔ پھر نعمت اللہ خاں کے لئے بھی دعا کرنی چاہیے۔ کہ خدا تعالیٰ ان کو قید سے جلد رہا کرے۔ اور یاد رکھنا چاہیے۔ کہ جو کسی کے لئے دعا کرتا ہے۔ فرشتے اس کے لئے دعا کرتے ہیں۔ اور اس کی دعا پر آمین کہتے ہیں۔ پس ہم کو اس لئے بھی دعا کرنی چاہیے۔ کہ ہمارے لئے فرشتے دعا کریں۔ ایک اور بات جو میں کہنی چاہتا ہوں۔ یہ ہے کہ ایک صاحب یہاں آئے ہوئے ہیں۔ وہ پہلے خلافت کیٹی کے پر جوش کارکن تھے۔ وہ کہتے ہیں۔ کہ خدا تعالیٰ نے انہیں رویا کے ذریعہ سے سند کی صداقت بتائی ہے۔ نماز کے بعد وہ دس پندرہ منٹ تک اپنے خیالات کا اظہار کرینگے۔ جو دوست بیٹھ سکتے ہوں۔ وہ بیٹھیں۔ اور ان کے خیالات سنیں۔

اولاد بوائز السوسی ایشن کا اعلان
بخدمت جمع احباب جو تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کے طالب علم رہ چکے ہیں۔ گزارش ہے۔ کہ وہ فاکسار کو اپنے مستقل اور عارضی دونوں قسم کے پتوں سے جلد سے جلد مطلع فرمادیں۔ نیز احباب سے یہ بھی استدعا ہے۔ کہ اگر کسی صاحب کو کسی ایسے دوست کا پتہ ہو۔ جن کی نسبت خیال کیا جاسکے۔ کہ وہ کسی مجبوری کی وجہ سے اطلاع نہیں دے سکتے۔ تو ان کا پتہ بھی مجھے ارسال کر دیا جائے۔

فاکسار۔ گل محمد خاں بی اے۔ علیا۔ جنرل سیکرٹری تعلیم الاسلام۔ قادیان۔

سفر پورچیز حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کے

کچھ اور حالات

اقتباس از خط بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی

مکرم بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی نے جنہیں خدا تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفر پورچیز میں بحری تکلیف سے بچا کر خاص طور پر خدمات کا موقع دیا۔ باوجود اپنی اس بے حد مصروفیت کے جو تمام قافلہ کے بیمار ہوجانے کی وجہ سے احباب کی تیمارداری اور دوسرے کام کرنے میں نہیں رہی۔ نہایت تفصیل سے حالات سفر لکھے۔ اور بہت سی ایسی باتیں بیان کی ہیں جن کا ذکر کسی اور رپورٹ میں نہیں۔ جزا ۵ اللہ احسن الجزاء

احباب کرام کی دلچسپی اور آگاہی کے لئے ان کے خط کا جو انوسوں ہے کہ کئی دن کے بعد مجھے پڑھنے کے لئے ملا ضروری اقتباس درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر)

جب ریاست کپور تھلہ کے پرنے اور مخلص خان عبدالحمید خان صاحب احمدی خاندان منشی محمد خان صاحب کی اخلاص مندی مرحوم کے نونال عبدالحمید خان صاحب میجر ٹیٹ نے پنڈت سری ناتھ صاحب کو جن کا مکان متصل مسجد اقصیٰ بڑی عمارت کی صورت میں ہے، امرت سرتک پیشواؤں کے لئے بھیجا ہوا تھا۔ اور ایک نقشہ ترتیب وار رنگا ہوں کا بنا کر روانہ کیا تھا۔ تاکہ اسٹیشن پر انتر کر ترتیب دینے میں دیر نہ ہو۔ اور جلدی سے فوٹو لیا جاسکے۔ چنانچہ گاڑی جب میاس ریلوے اسٹیشن پر پہنچی۔ تو حضرت خلیفۃ المسیح ان کی درخواست پر فوٹو کے واسطے تشریف لے گئے۔ جہاں حضور کے تین مختلف فوٹو لئے گئے۔

سات بجے کے بعد گاڑی جماعت احمدیہ لدھانہ کی دریا دلی لدھانہ پہنچی۔ یہاں علاوہ شہر کی جماعت کے دیہات اور گرد و پیش کے مخلص بھی جمع تھے جماعت لدھانہ نے اس خوشی میں تمام ٹرین پر برف اور دودھ کا شہرت تقسیم کیا۔ پھولوں کے ہار تو ہر جگہ سے ملتے ہی چلے آئے تھے جماعت احمدیہ جالندھر کی جہان نوازی اسٹیشن پر جماعتوں نے سوڈا برف اور فاص ہوشیار پور کے آموں سے دوستوں کی تواضع کی

کھنڈ کے اسٹیشن پر مکرمی منشی عبداللہ جماعت غوث گڑھ صاحب سموری کی تیار کردہ جماعت غوث گڑھ سے ۱۸ میل کا سفر سید لٹلے کر کے حاضر ہوئی تھی۔

ایک احمدی خاتون کی جاں نزاری اسٹیشن پر صرف دو عورتیں اور دو تین بچے پروانہ دار حضرت کی زیارت کیلئے موجود تھے۔ ہماری گاڑی چونکہ سبک چھپتی تھی۔ اس وجہ سے اکثر پیٹ فارم سے باہر ہی کھڑی ہو کر تھی۔ اس وجہ سے دوستوں کو ملاقات میں گونہ وقت بھی ہوتی تھی۔ مگر یہاں تو ایک عورت نے بڑی بہادری دکھائی۔ گاڑی کی روانگی کا دسل ہو چکا تھا۔ دوستوں نے روکا۔ کہ گاڑی چلنے والی ہے۔ نیچے سے ہی سلام کرو۔ مگر اس نے ایک نہ سنی۔ اور برقعہ اوڑھے گاڑی پر چڑھ کر حضور کی خدمت میں پہنچی۔ ادھر گاڑی روانہ ہو گئی۔ عورت نے اترنے کی کوشش کی۔ اور چلتی گاڑی سے کود پڑی۔ قریب تھا۔ کہ سر پھٹ جاتا۔ اور تمام بدن ہو بہاں ہو جاتا ہے۔ مگر ایک احمدی دوست نے سبک لپک لپک کر لیا۔

دہلی کی احمدی جماعت خوش آمدید کا شاندار جھنڈا نے ایک شاندار ملکیم کا جھنڈا بنا رکھا تھا۔ اور پیٹ فارم پر استقبال کے لئے حاضر تھی۔ فوٹو کے واسطے خاص انتظام تھا۔ دوپہر کے کھانے کا بھی دہلی کی جماعت نے انتظام کر رکھا تھا۔ دودھ اور چائے اور برف بھی تھی۔ بریلی شاہ جہان پور کی جماعتیں اور قائم گنج کے عبدالغفار خاں صاحب بھی دہلی ہی کے اسٹیشن پر آئے ہوئے تھے۔ علیحدہ سے ڈاکٹر اقبال علی صاحب تشریف لائے تھے

امرت سے مکرمی منتری جی جناب منتری موسیٰ صاحب محمد موسیٰ صاحب نے برف کا انتظام کیا۔ جو دہلی تک جاری رہا۔ اور خود بھی دہلی تک حضرت کے ہمراہ تشریف لائے

۱۳ جولائی کی شام انگریزی اور عربی میں گفتگو کو حضور نے ارشاد فرمایا۔ سب دوست باہم انگریزی میں باتیں کریں۔ انگریزی کے بعد عربی میں بھی اجازت تھی۔ یہ دور کلام انگریزی اور عربی کا بمبئی کے اسٹیشن تک جاری رہا۔ حضرت صاحب سے لیکر خادم قادیانی تک سب انگریزی میں کلام کرتے تھے راستہ میں خان صاحب ذوالفقار علی خان صاحب نقصان کی جیب سے غلہ کا ایک نوٹ دہلی اسٹیشن پر پہنچنے سے پہلے گم ہوا۔ پھر چوہدری فتح محمد خان صاحب کی واسکٹ گم ہو گئی۔ اسکے بعد دو نوٹ غلہ کے خان صاحب

ذوالفقار علی خاں صاحب کے گم ہو گئے۔ چوہدری فتح محمد خان صاحب کی واسکٹ میں صرف دو تین روپے تھے۔ اس کے سوا اللہ کے فضل سے باقی تمام قسم کا سامان بچیر بنوڑا۔ صحیح سلامت بمبئی پہنچ گیا۔ فالجھڑتھم الحمد للہ رب العالمین: بمبئی میں ریل سے اترتے ہی

بمبئی میں ضروریات ہمیں یہ اطلاع ملی۔ کہ جہاز علی الصبح خریدنے میں مشکلات روانہ ہو جائے گا۔ اس خبر کا اثر ہم سب پر تھا۔ کیونکہ اکثر سامان کی خرید و فروخت بمبئی کے لئے ملتوی کی گئی تھی۔ جو اب ناممکن تھی۔ بڑی محنت سے کام کیا گیا۔ ساری رات جاگتے جاگتے گد اردی۔ مگر کچھ نہ بنا اور اکثر حصہ ضروریات کا باقی رہ گیا۔ تمام سامان پر نیسل بھی نڈ لگ سکے۔ مدد اس سے اور کلکتہ سے کچھ لٹریچر آیا ہوا تھا۔ اس کے بسوں کو نہ کھولا جاسکا۔ نہ کتابیں لی گئیں بلکہ سارے کے سارے بکس ساتھ اٹھائے گئے۔ اور بعض بکس بمبئی میں رہنے دیئے گئے۔ نہ معلوم کیا کچھ ساتھ لیتا تھا۔ اور کیا کچھ لیا گیا۔ نہ معلوم کیا کچھ چھوڑا تھا اور کیا چھوڑا گیا۔ لٹرن پوچھ کر کھولنے پر ہی معلوم ہو گا۔ کہ کیا ہونا چاہیے تھا۔ اور کیا ہوا۔

پہلے جب جہاز نے دسل جہاز کی روانگی کے وقت دعا دیا۔ تو حضور نے دعا کیلئے ہاتھ اٹھائے۔ اور دوستوں کو رخصت کرنے کی دعا فرمائی۔ دعا قدرے لمبی ہو گئی۔ جہاز کا وقت ہو گیا تھا۔ قلی جہاز کی سیر بھی اٹھانا چاہتے تھے۔ مگر جہاز کے کپتان نے موہٹا مومنٹ کھرا ان قلیوں کو روک رکھا۔ حتیٰ کہ دعا ختم ہو گئی اور جہاز کی سیر بھی اٹھائی گئی۔ جہاز کے روانہ ہونے پر بارش بھی آگئی۔ پانی بھی برسنا۔ حضور کے کپڑے بھی بھجک گئے۔ مگر جب تک دوست نظر سے اوجھل نہ ہو گئے۔ حضور انہی کی طرف متوجہ رہے

دفعہ کی خبر گیری اور تیمارداری بھائی جی اور چوہدری صاحب کی خدمت کا ذکر کرتے کر متعلق اظہار خوشنویسی ہوئے حضور نے فرمایا ان دنوں اس سفر کے دوران میں بھائی جی اور چوہدری فتح محمد خان صاحب نے شیروں کا کام کیا ہے۔ جو ہم اللہ احسن الجزاء۔ بعض احباب نے جو آم قدر کئے آم دینے والوں کیلئے دعا تھے۔ ان کی عمدگی اور خوش منگی کی تعریف فرمائی۔ اور بار بار اللہ کا شکر ادا کیا۔ اور دینے والوں کے واسطے فاص ہوشیار پور دعائیں کیں۔ اور دوستوں کو بھی دعا کے واسطے ارشاد فرمایا

چلتے جہاز میں تاکا پہنچنا بمبئی میں باوجود الغنی صاحب کو

مولوی رحیم بخش صاحب بعض مقامات پر تار دینے کے لئے کہہ آئے تھے۔ جنہوں نے تعمیل کر کے ایک تار دیا۔ جو ہمیں تیس دن جہاز میں دائر لیس میلگری (بے تار برقی) سے ملا۔ مضمون تار یہ تھا۔ کہ تمام احکام کی تکمیل کر دی گئی ہے۔ پتہ تار بھی عجاہبات قدرت کا ایک کرشمہ تھا۔ واذ الصحف نشرت کا وعدہ حضرت مسیح موعود کے لئے خاص کر تھا۔ اسکی تکمیل ہوتی دیکھ کر خدا کے حضور سجدہ کرنے کو دل چاہتا تھا۔

اسی دن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایک تار جو نہیں پہنچا کے حکم سے ایک تار قادیان امیر جماعت کی خدمت میں بھجوا یا گیا۔ جس کا مضمون یہ تھا۔ سمندر بہت ہی ناہموار ہے۔ تمام دوست سوائے بھائی جی اور سہیل کے بیمار ہیں۔ حضرت کی طبیعت رو بہوت ہے یہ تار نہیں ملا۔ حالات کی شدت کا پتہ اس امر بحر طوفان کی شدت سے لگ سکتا ہے۔ کہ جہاز کے عملہ کا اکثر حصہ بیمار پڑ گیا۔ اور جہاز والوں کو ہم سے مدد کی درخواست کرنی پڑی۔ کھانا وغیرہ وقت سے بیوقت لینے لگا اور ان کے ہسپتال کے کمرہ میں کوئی جگہ باقی نہ رہی۔ اور ان میں بھی گھبراہٹ کے آثار نظر آنے لگے۔

ہمارا جہاز پانی کے اوپر تار میں ایک شعر بھیجنے کا ارادہ قریب ۲۰ فٹ کے بلند ہے۔ مگر بعض اوقات ہر ایسی خطرناک حالت میں آتی تھیں۔ کہ جہاز کے اوپر ۲۰ فٹ اور بلند ہو جایا کرتی تھیں۔ حضور زیادہ تکلیف کی وجہ سے بالکل بالائی منزل میں تشریف رکھتے تھے وفتہ ایک ہر ایسی اٹھی۔ کہ اس سے پہلے کبھی نہ آئی تھی۔ حضور کا تمام لباس بھیگ گیا۔ اور تمام جہاز اس ہر سے کانپ گیا۔ اور چند لمحہ کے واسطے جہاز ایسا نظر آتا تھا۔ کہ زیر آب ہو گیا ہے۔ الامان الحفیظ۔ حضور وہاں سے کمرہ میں تشریف لے آئے۔ اور باتوں باتوں میں فرمایا۔ جی چاہتا ہے۔ کہ صرف یہ شعر ہی تار میں قادیان پونہجا دیا جائے۔ کہ

شب تار ایک ہم موزج گرداب چنیں حاصل
کجا داند حال ما سبکساران ساحل
مگر کسی خادم نے عرض کیا۔ حضور یہ شعر تار میں قادیان میں جا کر نہ معلوم کیا حالت پیدا کر دے۔ بہتر یہی ہے۔ کہ اللہ پر توکل کیا جائے۔ اور جب حالت امن ہو جائے۔ تب وہاں اطلاع دی جائے۔ ایک تار پہنچے جا چکا ہے۔ اس سے نہ معلوم وہاں کیا خوف و خطر پیدا ہوا ہوگا۔ اب اس مضمون سے اور بھی حالت نازک ہو جائیگی۔

ایک مجلس میں حضور نے سب دستوں کو جمع کو کے نام کی تبدیلی اعلان فرمایا۔ کہ آئندہ مولوی رحیم بخش کی بجائے ان کا

نام عبدالرحیم دروہوگا۔ جہاز کا ایک حصہ جو ڈیک کے بھہار میں آرام دہ جگہ مسافروں کے لئے تھا واقفکار یہودیوں نے روکا ہوا تھا۔ جہاں وہ چوڑے چوڑے کدیلے بچھا کر لیٹے ہوئے تھے۔ صرف ایک آدمی کے سونے کی جگہ بمشکل اور تنگ تار ایک کنارہ ہمارے حصہ میں آیا۔ جہاں ہمارا سامان بھی نہ آسکا۔ مگر مصلحت الہی اور اس کے فضول سے ہمیں حسب زیادہ آرام میں رکھا۔ وہ یہودی طوفانی حالت میں بھاگے بھاگے پھرتے رہے۔ امن اگر کچھ ڈیک کے مسافروں کو ملا۔ تو وہ ہمارے ہی حصہ میں آیا۔ اور جس جگہ کو لوگوں نے ردی سمجھ کر چھوڑ دیا۔ وہی کام کی ثابت ہوئی۔ اور محفوظ مقام بن گیا۔

وایسی کے متعلق خیال باتوں میں ذکر فرمایا۔ کہ انشاء اللہ ۲۰ نومبر تک قادیان پہنچ جائیگے فرمایا پہلے سی سک دجری بیماری تھی۔ اب ہوم سک شروع ہو گئی ہے۔ ہر وقت خیال قادیان ہی کا رہتا ہے۔ حضور کے دل میں قادیان اور عجاہبات کی جو محبت ہے۔ اس کا اندازہ حروف اور الفاظ کے ذریعہ نہیں لگایا جا سکتا۔ کچھ نقشہ اس کا حضور کے اس تار سے معلوم ہو سکتا ہے۔ جو حضور نے بمبئی سے روانگی سے قبل اپنے ہاتھ سے لکھ کر حضرت میاں بشیر احمد صاحب اور حضرت مولوی شیر علی صاحب کی معرفت جماعت کو پونہجا یا۔ کیا ہی دردناک اور کیا ہی پیار سے بھرے ہوئے الفاظ ہیں۔ وہ سب حضور نے اپنے قلم سے لکھے تھے۔ جو خاصہ ایک مضمون تھا

ایک دن جو دہری محمد شریف صاحب شناخت میں گزرتے لے لاکم جو سن منگایا۔ جہاز کا خادم لیکر آیا۔ حضرت میاں شریف احمد صاحب تشریف فرما تھے ان کے پیش کیا۔ آپ نے فرمایا۔ میں نے تو منگایا نہیں پوچھا تھا محمد شریف صاحب نے منگایا ہوگا۔ میں سن کر وہ بولا۔ کیا کروں آپ لوگوں میں سے ہر ایک کی ڈاڑھی ہے۔ پہچان تو ہوتی نہیں۔ گڑبڑ ہو جاتی ہے۔ حضرت میاں صاحب نے فرمایا۔ تم لوگوں کی شناخت میں ہمیں ڈاڑھی نہ ہونے کے باعث گڑبڑ ہو جاتی ہے۔

خان ذوالفقار علی خاں احمدی اور غیر احمدی میں فرق سے ایک امانین ڈاکٹر نے سلسلہ کی کتابیں لیکر پڑھیں۔ اور پوچھا احمدی اور دوسرے مسلمانوں میں کیا فرق ہے۔ فنا صاحب نے اس کا ذکر حضرت صاحب سے کرتے ہوئے کہا۔ میں نے یہ جواب دیا تھا۔ کہ ہم لوگ احمدی حضرت مسیح موعود کو مانتے ہیں۔ اور دوسرے

مسلمان نہیں مانتے۔ اس پر حضور نے فرمایا۔ اس کا سوال تو بالکل منقول اور فطرت کے مطابق تھا۔ مگر آپ کا جواب کافی نہیں۔ آپ ایسے ملک کو جا رہے ہیں۔ جہاں کے لوگوں کا دعویٰ ہے کہ وہ بہت ہی باریک نظر رکھتے ہیں۔ اور کہ دلائل سے بات مانتے ہیں۔ آپ کو بھی چاہیے۔ کہ اپنی گفتگو میں دلائل کو وہی رنگ دیں۔ اور ان کے مذاق اور عقل و فہم کے مطابق ان سے گفتگو کرنے کی عادت ڈالیں۔ تاکہ بات بے وقعت اور ہلکی اور بے اثر نہ ہو جائے۔ اگر آپ ڈاکٹر کو صرف ہی جواب دیتے۔

کہ ہم میں اور ہمارے غیروں میں یہ فرق ہے۔ کہ ہم لوگ مانتے ہیں۔ کہ اہام وحی کا دروازہ ہمیشہ ہمیش کے لئے کھلا ہے۔ اور وہ لوگ اس کے خلاف یہ مانتے ہیں۔ کہ اہام کا دروازہ اب بالکل بند ہے۔ پھر ہم اپنے عقیدہ کے مطابق یقین رکھتے ہیں۔ کہ اس زمانہ میں بھی ایک بڑا ریفارمر آیا۔ اور وہ حضرت مسیح موعود تھے۔ اور وہ لوگ اس بات کا انکار کرتے ہیں۔ تو اس طریق جواب سے اس کو ایک عظیم الشان فرق بھی نظر آجاتا۔ اور بات کی اہمیت بھی اس کے دل میں پیدا ہو جاتی۔ اور حضرت مسیح موعود کا وجود بھی پیش ہو جاتا۔ وغیرہ وغیرہ +

حضور نے بیان فرمایا۔ یورپ کے متعلق قابل فکر بات کہ یورپ کے متعلق مجھے اس بات کا خطرہ اور فکر نہیں ہے۔ کہ اس کا مذہب کیوں کرفج کیا جائے گا۔ مذہب کے متعلق تو مجھے یقین ہے۔ کہ عیسائیت اسلام کے سامنے جلد تر سرنگوں ہوگی۔ مجھے اگر فکر ہے۔ تو صرف یہ ہے۔ کہ یورپ کا تمدن اور یورپ کی ترقی اور دماغی ترقی کا کیونکر مقابلہ کیا جائے۔ ایسی دو باتیں ایسی ہیں۔ جن پر غور و فکر کرتے ہوئے میں راتیں گزار دیتا ہوں اور کھٹشوں اسی سوزج میں پڑا رہتا ہوں۔ ان اقوام کا یہ اصول ہے۔ کہ تمام وہ چیزیں جو ترقی کئے دانی قوم کے راستہ میں روک ہوں۔ ان کو ہٹا دیا جائے۔ اور اس کے واسطے اکثر انہوں نے سینکڑوں نہیں بعض اوقات ہزاروں جانوں کو بھی ضائع کرنے سے دریغ نہیں کیا۔ وہ کہا کرتے ہیں۔ کہ اگر جنگلی جھاڑیوں کو کاٹ کر ان کی بجائے پھیل دار اور بھول پیدا کرنے والے درخت لگا دیے جائیں۔ تو کیا حرج ہے۔ اور کسی کو کیا اعتراض ہے۔ اس اصل کے ماتحت ان لوگوں نے بعض جگہ عورتوں اور بچوں تک کے قتل سے دریغ نہیں کیا۔

انگریزی لباس نفرت اسی سلسلہ کلام میں فرمایا کہ چڑھے۔ اگر ہمارے بچوں میں سے کوئی تپون اور ہیٹ کا استعمال کرے۔ تو اس کو سزا دینی چاہیے۔

پیغام کی الٹی سمجھ

مختلف جماعتوں کی طرف سے پھسکار پاپا کر پیغام کا دماغ چکر گیا ہے۔ وہ لکھتا ہے۔ کہ اس طرح تو ہر مذہب والے کو حق پہنچتا ہے۔ کریزولیشن پاس کرے کہ جو کچھ ہماری کتاب میں ہے۔ وہ سچ ہے۔ کوئی ہے جو اس ادارت پیغام کی کسی توڑنے والے حیوان فاعل کو سمجھائے۔ دیگر آہ وہ کیا سمجھے گا۔ جب کہ عقل و فہم خدا ہی کی دین سے ملتا ہے۔ یہ کوئی بازار میں بکنے والی چیز نہیں۔ کہ اگر کوئی مذہب کے عقائد کی بات تم کہتے تو ضرور صرف دلائل ہی سے جواب دیا جاتا۔ مگر یہ تو تم نے جماعت پر پیر پستی کا الزام لگایا ہے۔ اور یہ لکھتا ہے۔ کہ خلیفہ جو چاہتا ہے۔ کرتا ہے۔ جہالت کو کچھ خبر نہیں۔ سو جماعت اس باطل کی چندیا پر جو تے رسید کر کے اسے سمجھا رہی ہے۔ کہ سنو! خلیفہ نے ہم سے مشورہ لیا۔ اور ہم نے آزادی سے اپنی آرا دی ہیں اور وہ باجوہیت کی مشکلات کے ہماری گزارش کے مطابق اس سفر یورپ کو روانہ ہوا۔ اور اپنے اخراجات نہایت فیاضی و اثبات سے اپنے ذمے لے۔ باقی اخراجات جماعت احمدیہ کے ہیں۔ سو رائے ہماری۔ مال ہمارا۔ کام ہمارا۔ جو بیرونی شخص اس پر اعتراض کرتا ہے۔ وہ پاگل ہے۔ اور اسے کوئی حق نہیں۔ چنانچہ خود تمہارا امیر بول اٹھتا ہے۔ کہ ہمیں نکتہ چینی کوئی حق نہیں۔ پس جس چیز کا تمہیں حق نہیں۔ اس پر ڈانٹا خانی بے سود۔ اس سفر کے اخراجات اس قدر اہم ہیں۔ کہ وہ تم کو کیا چیز ہو۔ تمہارے امیر اور تمہارے خواجہ کے ذہن میں بھی نہیں آسکتے۔ اس کے لئے افضل مصلحت میں ہمارے امام کی چٹھی ملاحظہ کرو۔ اور شرم سے ڈوب مرو۔ باقی تمہارے اعتراضوں کے جواب افضل کے لیکچر میں مدلل دئے جا چکے ہیں۔

فرمایا۔ جس قوم کے پاس لباس بھی اپنا نہیں۔ اور دوسرے کے لباس کو اپنے لباس سے اچھا سمجھ کر اسے اختیار کر لینا چاہتی ہے۔ اس قوم نے اس کا مقابلہ کیا کرنا ہے۔

فرمایا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عربوں کی آنکھ کھلتے ہی اس اعلیٰ کو معلوم کر لیا تھا۔ آپ نے دیکھا۔ کہ چونکہ اب عرب قوم خواب غفلت سے جاگی ہے۔ ترقی کا خیال اس کے دل میں موجزن ہے۔ مبادا یہ ردیوں اور نصرانیوں کی ترقیات کے سامنے سرنگوں ہو کر انہی کے طرز کو پسند کرے۔ اس لئے آپ نے ارشاد فرمایا۔ خالفوا الیہود والنصارى۔ ارجح اور من تشبہ بقوم فهو منهم۔ اور حقیقت یہی ہے۔ کہ جو کسی قوم کے لباس کو اور تمدن کو قبول کر لیتا ہے۔ وہ دل سے انہی میں سے ہوتا ہے۔ کیونکہ دل اس کا ان کی عظمت اور بڑائی کا قائل ہو چکا ہوتا ہے۔

باجاماعت نازیں ۲۱ جولائی ۱۹۲۷ء کو حضور نے ہما نازیاں باجماعت ادا کرائیں۔ اور آج صبح کی نازیم لوگوں نے باجماعت کھڑے ہو کر ادا کی۔ یہ پہلی ناز ہے۔ جو اس جہاز میں کھڑے ہو کر ادا کی گئی۔

حکری بیماری بچاؤ اس سفر میں اللہ کریم نے مجھے رکھا۔ اور یہ مرض اس کا نفس ہے۔ ورنہ میں حقیقتاً ثابت کمزور تھا۔ اور مجھے انہی طبیعت کے متعلق بہت اندیشہ تھا۔ خدا کے فضلوں کے ساتھ ساتھ میں نے غور کیا۔ تو معلوم ہوا۔ کہ کلین میں جھولا جھولنے کی عادی بھی سیسک سے محفوظ رہتی ہیں۔ اور کلین کی اس عادت کا اثر بھی اس بچاؤ میں گونہ مددگار ہوتا ہے۔ لہذا اگر بچوں کو جھولا جھولنے کا عادی بنایا جائے۔ تو انشاء اللہ مفید ہوگا۔

قبر مسجد کے لئے مستروں کی ضرورت لاہور میں احمدی مسجد بنانے کیلئے ہیں چند اجڑی گاؤں گردوں اور مزدوروں کی ضرورت ہے جو اپنے گھر سے کھائیں۔ اور خدا کا گھر بنائیں۔ اپنی عرض مزدوری اجرت کے کام تو انہیں نہایت کے ہوئے۔ لیکن اتنی بڑی اجرت اور مزدوری پر سوائے کسی خوش نصیب کے کسی کو کم موقع ملے گا۔ کہ جو بھی ہم بطور اجرت کے نہیں۔ بلکہ بطور ضرورت کے دے سکتے خوشی سے قبول کر لیں۔ جن کو منظور ہو۔ وہ اس پتہ پر فوراً اطلاع دیں۔ لاہور آنے کی تاریخ سے بعد میں اطلاع دیکھیں۔ والسلام علیکم وعلیٰ آئینہ تشریحی۔ ترقی یافتہ ترقی یافتہ جماعتی کا مہی مل۔ لاہور۔

مطلب اس سفر یورپ کو روانہ ہوا۔ اور اپنے اخراجات نہایت فیاضی و اثبات سے اپنے ذمے لے۔ باقی اخراجات جماعت احمدیہ کے ہیں۔ سو رائے ہماری۔ مال ہمارا۔ کام ہمارا۔ جو بیرونی شخص اس پر اعتراض کرتا ہے۔ وہ پاگل ہے۔ اور اسے کوئی حق نہیں۔ چنانچہ خود تمہارا امیر بول اٹھتا ہے۔ کہ ہمیں نکتہ چینی کوئی حق نہیں۔ پس جس چیز کا تمہیں حق نہیں۔ اس پر ڈانٹا خانی بے سود۔ اس سفر کے اخراجات اس قدر اہم ہیں۔ کہ وہ تم کو کیا چیز ہو۔ تمہارے امیر اور تمہارے خواجہ کے ذہن میں بھی نہیں آسکتے۔ اس کے لئے افضل مصلحت میں ہمارے امام کی چٹھی ملاحظہ کرو۔ اور شرم سے ڈوب مرو۔ باقی تمہارے اعتراضوں کے جواب افضل کے لیکچر میں مدلل دئے جا چکے ہیں۔

سماٹری طلباء پر اتہام ناروا

اجاب کو معلوم ہے۔ کہ سماٹری کے طلباء درجہ اول میں تعلیم پاتے ہیں۔ تبلیغ ہند کے پکارنے میرے دوست راجہ محمد منظور آئی صاحب اپنی ناکامیوں کے پیچہ صدمات سے ایسے برا فروخت ہو گئے ہیں۔ کہ وہ اپنا خصران شریفیہ طلباء پر نکالنا چاہتے ہیں۔

میں اپنے معزز دوست کو یقین دلاتا ہوں۔ کہ سماٹری طلباء اپنی مرضی اپنی خواہش سے آئے ہیں۔ چنانچہ بغیر کسی تحریک کے انہوں نے ایک مہیا چور امضمون افضل میں چھپنے کے لئے دیا ہے۔

جس میں وہ لکھتے ہیں۔ کہ ہم ہندوستان میں رہنے کے لئے آئے تھے۔ اور ہرگز انگریزی ترجمہ قرآن وغیرہ کو بڑھ سنکر نہیں آئے۔ اور نہ بھیجے گئے۔ لکھنؤ میں ہمارا جی نہ لگا۔ اس لئے لاہور آئے۔ یہاں حمایت اسلام سے پیغام بدگنس میں پہنچے۔ حضرت مسیح موعود کی کتاب کے مطالعہ سے ہمیں شوق ہوا۔ کہ اس مسیح کا دار دیکھیں۔ اور اس کے بیٹے کی زیارت سے مشرف ہوں۔ جسے حضور نے اپنا جانشین فرمایا۔ چنانچہ ہم نے اپنے استاد کو اس ارادہ سے اطلاع دی۔ انہوں نے فرمایا۔ کہ جلدی نہ کرو۔ اور تحقیق کر لو۔ چنانچہ کچھ مدت کے بعد ہم نے عرض کیا۔ کہ ہم نے خوب سمجھ سوچ لیا۔ ہم شوق کے ہاتھوں مجبور ہیں۔ اور ان پیغامی عقائد سے نفور۔ یہ خطوط طوعی میں بعینہ و اصلہ موجود ہیں اس پر ہم جیسے آئے۔

نہ کسی انداز پر کجاویٹے میں بھکیا۔ نہ کسی نے سبزاغ دکھایا۔

پھر راجہ صاحب نے اتہام دیا ہے۔ کہ جاوی لاکوں کو بھگانے کے لئے سماٹریوں کو بھیجا گیا۔

اس کے لئے سماٹری طلباء حلف اٹھاتے ہیں۔ کہ ہم نے ہرگز ان کو نہیں بھگانا چاہا۔ ہم محض محبت وطن کی وجہ سے ان کو ملنے گئے۔ اور ہم نے ہرگز ان کو ترغیب نہیں دیا کہ تم قادیان چلی کے پڑھو۔

تیسرا الزام راجہ صاحب نے یہ دیا ہے۔ کہ سماٹری طلباء نے جاویوں کے متعلق ایک شکایت لکھ کر ڈپٹی کمشنر کو بھیجی۔ سماٹری طلباء اس اتہام سے قطعاً انکاری ہیں اور وہ اعلان کرتے ہیں۔ کہ ہمارا دامن اس سے بالکل پاک ہے۔ ہم نے کوئی تحریر ڈپٹی کمشنر کو نہیں لکھی۔ اگر لکھی ہے۔ تو ثبوت پیش کرو۔ جس طالب علم کا سماٹریوں میں سے لکھا ہوا ہے۔ اس کا نام لو۔ اور جب آپ جانتے ہیں۔ تو پھر چھپاتے کیوں ہیں۔ اخیر میں راجہ صاحب کو یقین دلاتے ہیں۔ کہ ہم ایسی حرکات کے مرتکب نہیں۔ اور آپ کو سمجھنا چاہئے۔ کہ سماٹری طلباء پر ایک نئی تم خرچ ہو رہی ہے۔ وہ کچھ ماہوار تو نہیں دیتے۔ جس کا آپ کو افسوس ہو رہا ہے۔ اکل قادیان۔

جوہر شفا بخش زندگی

یہ خشک مضمون ہے۔ جس کا جوہر دس سال تک کیا گیا ہے۔
 پرانا بخار و کھانسی خشک یا تر بغم خون آتا ہو۔ سس کے کپڑوں
 کو فنا کرتا ہے۔ تپ و دق کو جس سے حکیم و ڈاکٹر بھی عاجز ہوں۔
 مرد و عورت سب کو یکساں مفید قیمت نہایت کم جو سو روپے کو
 بھی مفت۔ فیتولہ مار۔ علاوہ حصول آک۔ جو ایک کو کافی ہے۔ جیوں
 کو بھی اس کا مطلب میں رکھنا ضروری ہے۔ پرچہ ترکیب استھلا
 ہمراہ ہوتا ہے۔
 المشہرہ۔ ایس عزیز الرحمن۔ قادیان نیشنل ایجنسی قادیان :

پراسکٹس

سب ادویہ۔ اور سیر۔ سب انجینئر کلاسز کے پراسکٹس بعد
 فہرست ملازم شدہ طلباء کے سول انجینئرنگ کالج کپور تھلہ سے
 مفت طلب فرمائیں۔ جو با مداد سرپرستی عالی جناب شری حضور
 ہمارا صاحب بہادر کپور تھلہ دام اقبالہ جدی ہے جس کی تعلیم
 ضبط اور نظم و نسق وغیرہ کی تعریف ڈاکٹر جنرل صاحب بہادر
 ملٹری وکس انڈیا انجینئرنگ کیشنل کیشن صاحب بہادر انڈیا ایسے حکام
 اور بہت سے انجینئرز معائنہ کر کے تحریر فرما چکے ہیں :

کیا آپ چاہتے ہیں؟

کہ آپ کی دعا قبول ہو۔ تو قبولیت دعا کے طریق پر عمل کریں۔
 قیمت ۱۰۔ درس القرآن عدد۔ جنگ مقدس ۱۲۔ اثنیہ کمالات اسحاق
 نگار۔ ازالہ ادہام کل عا۔ کسر صلیب نمبر ۲۰۲۔ قرآن کریم
 بطرز تیسرا القرآن نگار نسیم دعوت ہر سرچشمہ آریہ ۱۲۔ نماز مترجم ہر
 تجربہ بخاری مترجم جلد نمبر ۱۔ سب سے

نصیر ایک انجینیئر قادیان

ہم سے سب سے پہلے
 دس سال سے
 مشہور و معروف کارخانہ کی
 مضبوط
 وہاں پیداوار نولہ کاد مشین
 خلاف تحریر ہوتی ہے
 بچہ چلا سکتا ہے
 خاص رعایت
 مضبوط ایسے
 قیمتیں نوبت
 سورج ۹۰

قابل قدر مین ادویہ نیورالسیٹھین موٹی

صرف ایک شہر سے دو سو بوتل ماہوار کارڈر
 نیورالسیٹھین موٹیوں کا اشتہار آپ الفضل میں پڑھتے رہتے
 ہیں۔ پڑھنے میں ان کی شہرت ہندوستان میں اس قدر
 بڑھ گئی ہے۔ کہ چاروں طرف سے آرڈر چلے آ رہے
 ہیں۔ پچھلے ماہ میں تین سو بوتل وصول ہوئی تھی۔ وہ دس دن
 میں لگ گئی۔ پھر بذریعہ تار ایک ہزار بوتل کا آرڈر
 آرڈر دیا پڑا۔ اور اس وقت تین سو بوتل کے آرڈر
 قابل تعمیل پڑے ہیں۔ اور پانچ سو بوتل ہر ماہ بھیجے جانے
 کا انتظام کیا گیا ہے۔ بلکہ امید نہیں ہے۔ کہ یہ کافی ہوں۔
 چونکہ اس وقت دوا آرہی ہے۔ فوراً درخواستیں دیجیے۔
 تا دیر تک انتظار نہ کرنا پڑے۔ کیونکہ ہم سب سے پہلے
 پہلی درخواستوں کی تعمیل کرتے ہیں۔ نیورالسیٹھین موٹی
 گرجی میں بھی استعمال ہو سکتے ہیں۔ بلکہ گرجی کے کمزور کینے
 والے اثر کو دور کر دیتے ہیں۔ ہاں دوا کی خوراک نصف
 کر دینی چاہیے۔ ان موٹیوں کی تاثیر کے نئے نئے
 انکشاف ہو رہے ہیں۔ ایک صاحب جو مرض خازیر سے
 سخت دبے ہو گئے تھے۔ لکھتے ہیں۔ میں نے دس دن میں
 ایک سیر وزن حاصل کیا ہے۔ ایک وکیل صاحب
 بیان کرتے ہیں۔ کہ کام کرتے وقت انکو بیہوشی کی سی
 حالت ہو جاتی تھی۔ اب وہ خوب کام کرتے ہیں۔ اور
 اپنے دوستوں میں موٹیوں کی شہرت کا باعث ہیں۔ ایک
 سب انسپکٹر صاحب لکھتے ہیں۔ دویشیاں طلب کی تھیں۔
 دوستوں ہی نے بانٹ لیں۔ جلد اور دو بوتلیں ارسال کیں
 ایک جگہ ایک انگریز رئیس نے ان کا استعمال کیا۔ اب
 ان کی کوشش سے دو سو بوتل ماہوار کارڈر میں موصول ہوا
 ہے۔ یہ موٹی بے خوابی۔ کمزوری۔ حافظہ کی کمی۔
 زبا بیٹس۔ دماغین۔ سس کی ابتدائی حالت۔ رگوں کے موٹے
 ہو جانے۔ اعصاب کی کمزوری۔ دل کی دھڑکن۔
 ہاضمہ کی خرابی۔ دودھ پلانے والی ماں کے کمزور
 بچہ اور بڑھاپے کے اثرات کے لئے نہایت مفید ہے
 قیمت ایک بوتل لاکھ۔ تین بوتل پانچ

ہا صمہ کانک

یہ نمک قبض۔ اسہال۔ خون کی خرابی۔ جوڑوں کی دردوں

بخار۔ پرائے نزلہ۔ کمزوری۔ سوسے مٹھی کے لئے زہریں
 مفید ہے۔ کئی ہسپتالوں میں استعمال کیا جاتا ہے۔ اور
 تمام یورپ و امریکہ میں مشہور ہے۔ اس کا نام ایچ۔ بی
 ڈی۔ سالٹ ہے۔ اور قیمت فی بوتل ایک روپیہ
 آٹھ آنہ (۸)

آسی کیلین

مرض انکرا کا مجرب علاج

بعض عورتیں ایام عمل میں بیمار رہتی ہیں۔ اور ان کے بچے چھوٹے
 چھوٹے فوت ہو جاتے ہیں۔ امریکہ اور آسٹریا میں
 ایک لمبے تجربہ کے بعد معلوم کیا گیا ہے۔ کہ ان
 کا سبب ماؤں کے جسم میں کیلیم سالٹس کی کمی ہے۔ چنانچہ
 بس سال کے تجربہ کے بعد جو جانوروں اور انسانوں پر
 کیا گیا ہے۔ آسی کیلین دوا ایجاد کی گئی ہے۔

آسی کیلین نمبر ۱

ان ماؤں کے لئے جو ایام عمل میں
 بیمار رہتی ہیں۔ یا ان کے بچے کمزور
 پیدا ہوتے ہیں۔ آسی کیلین نمبر ۱۔ ان بچوں کے لئے جو کمزور
 پیدا ہوتے ہیں۔ یا بعد پیدائش کے بیمار رہتے ہیں۔ یا جن کے
 بھائی بہن بچپن میں مر جاتے ہیں۔ قیمت نمبر ۱ سے ۲۔ فی کس
 زخمی سوڑوں اور دانت اور منہ کی امراض
 کالی کلوریکم کا بے نظیر علاج ہے۔ قیمت فی ٹیوب ۱۰ روپے

کالی کلوریکم

نزلہ اور دانتوں کے صاف رکھنے اور
 بیماری کے روک تھام کرنے کیلئے نہایت مفید
 دوا ہے قیمت ۱۰ روپے

یوری کیلین

بعض لوگ کونین کو پیریا کا علاج
 سمجھتے ہیں۔ حالانکہ علاج وہ ہے۔ جو پیریا کو روکے۔ پیریا
 پھر سے پیدا ہوتا ہے۔ پیریا کا علاج وہ دوا ہے۔ جو پھر
 کو دور کرے۔ اور اس کے زہر کو فوراً دور کرنے کیلئے ہماری دوا
 ماسکیٹوزول رات کو ہاتھ منہ اور پاؤں پر چار پانچ رتی لے لینے
 سے پھر نزدیک نہیں آتا۔ اور اگر کسی دلت دوز کو حکم بھی کرے۔
 تو اسکے زہر کا یہ دوا میں ازالہ کر دیتی ہے۔ پیریا کا اس سے
 بہتر کوئی علاج نہیں۔ قیمت فی ٹیوب عدد ۱۰

دی ایسٹرن امریکن کمپنی قادیان ضلع گوردوا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تاریخہ پلٹن لیبیٹس

مقصود ذیل آہنی اشیاء کے لئے ٹینڈر مطلوب ہیں۔ جو کہ لاہور منچیلورہ سکھر۔ کراچی کے سٹور ڈیپوز میں ہیں۔

(۱) بھاری کمانے ہوئے لوہے کے مختلف قسم کے بولٹس پلٹس۔ انجن فریم پلٹس۔ پیوں کے ڈھانچے پورے اور ٹوٹے ہوئے۔ ٹرف پلٹس اور انڈر فریم پیوں اور دھروں کے وغیرہ وغیرہ (۳۹ ٹن وزن)

(۲) ٹکے کمانے ہوئے لوہے کے مختلف قسم کے بولٹس۔ سکر یو سٹاکس۔ ڈاکس سٹاکس۔ چھوٹے لوہے کے ٹکڑے۔ نرم فولاد کے ٹکڑے۔ نیٹس۔ اینگلس۔ چینیس بیس۔ ڈیپو آئی چینی۔ پائپس۔ پیرنگ پلٹس۔ فٹ پلٹس۔ لوہے کی گاڑی کے انڈر فریم کے حصے پلے ایچ اور اس سے زیادہ موٹائی کے سٹارلس۔ ٹیرس۔ مارٹن پٹس۔ سکر و بارس بلیکیبل واٹر وپس پوٹے آہنی ٹکڑے۔ اور ٹرائی کے پیٹے وغیرہ وغیرہ (۱۶۶ ٹن)

(۳) دروازوں کے فریم۔ اور وینگس۔ نیٹ پلٹس (۸۱ ٹن)

(۴) کمانے ہوئے لوہے کے مختلف قسم کے شلیٹ اور پلٹوں کے ٹکڑے۔ اور کارڈ گٹھ پلٹس (۱۷۷ ٹن)

(۵) لوہے کے دہرے (۲۶۰)

(۶) ریل مختلف لمبائیوں کی (۵۳۲)

(۷) فولادھی ریل مختلف لمبائیوں کی (۲۹۱)

(۸) گاڑی اور وینگ کے فولادی ٹائر (۲۰۰)

(۹) فولادی انجن کے ٹائر (۷۷)

(۱۰) فولادی سلیپر ٹوٹے ہوئے (۵۹۳)

(۱۱) فولادی سلیپر پورے سائز کے (۳۲۰)

(۱۲) ڈھانچے ہوئے لوہے کے گیس پیٹرنس دہلے ہوئے (۸۱)

(۱۳) فولادی پیرنگ سپرنگ پلٹس گاڑی اور وینگ کے کائل اور ویوٹ سپرنگ پوری لمبائی کے اور ٹکڑے (۱۹۸ ٹن)

(۱۴) پٹیل کے بورنگ (۱۰۸)

(۱۵) پٹیل کے میونس (۱۹۱)

(۱۶) تانبہ (۱۵)

(۱۷) جت (۷)

(۱۸) واٹ ٹیل پٹیل کے بوزنگس سے ملا ہوا (۴۰)

ٹینڈر کٹر اور سٹور نارٹھ ویسٹ ریلوے منل پورہ کے دفتر میں دو بجے سے پندرہ بجے تک منگل کے دن پہنچ جانے چاہئیں۔

دبیا، تاریخ مقررہ اور جگہ مقررہ پر ٹینڈر دینے والوں کی موجودگی میں ٹینڈر کھولے جائیں گے۔

(ج) ٹینڈر کے فارم اور تمام تفصیلی حالات اور اشیاء کی مقدار جو نیلام کے لئے ہے۔ پانچ روپے درخواست کے ساتھ دینے پر کٹر اور آف سٹورس این ڈبیلو ریلوے منچیلورہ لاہور سے مل سکتی ہے۔

(۳) کٹر اور آف سٹور کو کسی ٹینڈر کے مسوخ کر دینے کا بلا اظہار وجہ کے اختیار ہو گا۔

سی آف لینڈر
کٹر اور آف سٹور آفس
منچیلورہ

این ڈبیلو۔ آر
مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۲۲ء

میدان ارتداد سے تریاق چشم کی تصدیق

مکرمی جناب مرزا احکم بیگ صاحب السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ آپ کے ایجاد کردہ تریاق چشم کی میں بہت تعریف سنا کرتا تھا۔ مگر جب میں نے اسے خود استعمال کیا۔ تو واقعی یہ اس تعریف سے بھی بالا نکلا۔ میدان ارتداد میں بہت نے اس سے روشنی پائی۔ بہت لوگوں نے آپ کو دعائیں دیں۔ انوس ہے۔ کہ میں کثرت کار کی وجہ سے ان لوگوں کی تعداد یاد نہیں رکھ سکا۔ تریاق چشم کو میں اپنے جھولے میں رکھتا ہوں۔ سفر میں جس مریض پر استعمال کرتا ہوں چنگا ہو جاتا ہے۔ لگروں کا تو نام و نشان نہیں رہتا۔ سرخی کٹ جاتی ہے۔ خارش مٹ جاتی ہے۔ آنکھیں ملکی ہو جاتی ہیں۔ خود میری آنکھیں عرصہ پانچ سال سے سخت خراب تھیں۔ لگروں کا اس قدر زور تھا۔ کہ کارڈنک نہیں لکھ سکتا تھا۔ اور روشنی کی برداشت نہیں تھی۔ علاج کر اگر کھٹک گیا تھا۔ آخر سخت مجبور ہو کر جناب ڈاکٹر سید محمد علی صاحب سے اپریشن کرایا جس سے مجھے فائدہ ہوا۔ مگر اس کے بعد میں نے تریاق چشم کا استعمال شروع کیا جو سونے پر بہا گیا ثابت ہوئی۔ اب میدان ارتداد میں باوجود سخت دھوپ میں سفر کر نیکیے آنکھیں تندرست رہتی ہیں۔ بلکہ یہ لگروں کے لئے ایک ہی دوائی ہے۔ کاش کہ دنیا اس عجیب و غریب دوائی سے فائدہ اٹھا کر آپ کی قدر کرے۔ والسلام خاکسار محمد شفیع اسم ایچکھڑ حلقہ انسداد ارتداد۔ فرخ آباد قیمت پانچ روپے فی تولہ۔ محصول ڈاک (در) وغیرہ بذمہ خریدار الملش

میرزا احکم بیگ احمدی موجد تریاق چشم
(گرگھی۔ شاہدولہ) گجرات۔ پنجاب۔

لوگ مویوں کے سرمہ کو چاہتے ہیں، اسلئے کہ صنف بصر نکرے۔ خارش چشم۔ جلن۔ پھولا۔ بالالہائی بہتا۔ دھندلہ ہوا۔ ابتدائی مویا بند۔ خوشک آنکھوں کی جملہ بیماریاں لکھنے لگے۔ کیر ہے۔ لگا تار استعمال سے عینک کی حاجت نہیں رہتی قیمت فتولہ چھ علاوہ محصول ڈاک تصدیق کے لئے ایک تازہ شہادت ملاحظہ ہو۔

ایک سکول ماسٹر کی شہادت: جناب ماسٹر مولانا صاحب اول مدرس جھوک بہادر ضلع لال پور سے لکھتے ہیں۔ کہ آپ کے مویوں کے سرمہ کی یہاں بہت قبولیت ہو رہی ہے۔ بچے جو چند آدمیوں نے منگوا یا تھا۔ سوان کو استعمال سے بہت فائدہ ہوا۔ اب ایک اور دوست نے خواش ظاہر کی ہے۔ کہ ایک تولہ سرمہ ان کو منگوا دیا جائے۔ بہت خوش ہے۔ کہ بوالشی ڈاک ایک تولہ سرمہ جلد بچھڑیں۔

سننے کا پتہ: منیجر کارخانہ مویوں کا سرمہ۔ دفتر نوٹری پبلک ڈاک قادیان۔ ضلع گورداسپور

ناظرہ کی ضرورت

ایک جوان کشمیری قوم کی لڑکی کے لئے ایک نوجوان کشمیری قوم کے احمدی لڑکے کی ضرورت ہے۔ آدمی نیک منہص احمدی ہونے کے علاوہ ہر مرد و کار ہو۔ چاہے ملازم ہو یا تجارت پیشہ ہو۔ خواہشمند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔ لاہور احمدی سر کے اضلاع کے لڑکے کو ترجیح دی جاوے گی۔

پتہ: نوال لاہور۔ ڈاک خانہ کوٹ رام چندر ضلع لال پور
منشی حسین بخش پٹواری۔ احمدی

شہرہ فیلوں کیلئے ہمارا ذخیرہ مشہور ہے

آپ زیبا نشی آموں سے اپنے باغ کی زینت چاہتے ہیں۔ تو چھ درختوں کا ایک سٹ منگا کر نصب کیجئے۔ قیمت عیسے۔ محصول علاوہ ہے۔ بہت پودہ جات مفت۔ کتاب ثمرہ باغبانی عذر۔ جدید طریقوں پر باغ لگانے کا نقشہ ۴۱۔

پتہ: نذیر ہاؤس بیچ آباد ضلع لکھنؤ

افضل میں اشتہار دینے کا بہترین موقع

افضل جماعت احمدیہ کامیاب آرگن ہے۔ اس کے قابل محفوظ رکھے جاتے ہیں۔ مگر آپ ایک تعلیم یافتہ جماعت کے پانچ لاکھ افراد تک ایک بات پہنچانا چاہتے ہیں۔ تو اس میں اشتہار دینے کا بہترین موقع (افضل)

